
První sada domácích úkol·

za kaºdý správn¥ vy°e²ený podp°íklad získáte jeden bod

P°íklad 1. P°epi²te slovní tvrzení do formulí s kvanti�kátory. Pokud není uvedena doména, pouºijte
mnoºinu N v²ech p°irozených £ísel.

1. Pokud mnoºina M obsahuje v²echny d¥litele £ísla 15, pak M obsahuje i v²echny d¥litele £ísla 27.

2. Pro kaºdé £íslo z mnoºiny Y platí, ºe pokud je sudé, potom jeho trojnásobek je také sudý.

3. Pokud kaºdé sudé £íslo pat°í do mnoºiny M , pak ºádné sudé £íslo nepat°í do mnoºiny N .

4. �ádné £íslo z mnoºiny X není násobkem v²ech £ísel z mnoºiny M .

P°íklad 2. Napi²te negace následujících tvrzení.

1. �íslo n má aspo¬ jednoho d¥litele, který není d¥litelem ºádného £ísla men²ího neº n.

2. Pokud je v kaºdém krouºku aspo¬ jeden student, který chodí na p°edná²ku z analýzy, pak v
ºádném krouºku není víc neº p¥t student· nav²t¥vujících p°edná²ku z algebry.

3. Kaºdá mnoºina p¥ti £ísel obsahuje aspo¬ t°i lichá £ísla nebo aspo¬ t°i sudá £ísla.

4. Kaºdý student, který získal alespo¬ dvacet bod· v zápo£tovém testu, má nárok na ud¥lení zá-
po£tu.

P°íklad 3. Která z následujících tvrzení jsou pravdivá? Své odpov¥di zd·vodn¥te.

1. ∃x ∈ N ∀y ∈ N: y = x+ 1

2. (∃x ∈ N ∀y ∈ N: y = x+ 1)⇒ (∀x ∈ N:x < 0)

3. ∃x ∈ N
(
(∀y ∈ N: y = x+ 1)⇒ x2 < 1

)
4. ∃x ∈ N

(
∀y ∈ N (y = x+ 1⇒ x2 < 1)

)
5. ∀x ∈ N ∀y ∈ N ∃z ∈ Z:x+ y + z = 56

P°íklad 4. K násedujícím implikacím zformulujte obm¥nu.

1. Pokud existuje liché prvo£íslo, pak pro ºádné x ∈ N neexistuje y ∈ N takové, ºe y > x.

2. Pokud x je d¥litelné 6 a y je d¥litelné 7, pak x · y je sudé.

3. (∀x ∈ N ∃y ∈ N: y = x+ 1)⇒ (∃y ∈ N ∀x ∈ N: y = x+ 1).

4. Pokud jsou v²echny ovce bílé, jsou v²echny ko£ky £erné.


